國立中興大學附屬高級中學  106學年度  第 2 學期    高二期末考   數學科(自然組)試題  
命題教師：蔡志強    審題教師：張峻國
班級：________年________班  座號：___________ 姓名：__________                                試題共3 頁    

一、單選題：(30%)
	說明：第 1 題至第6 題，每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題答對者，得 5 分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。


1.如圖﹐是一橢圓﹐已知B﹑D﹑E﹑F四個點中有一個點為其焦點﹐試判別哪一點是橢圓的焦點﹖　
(1)B　(2)D　(3)E　(4)F　(5)C
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【100松山高中期中考】
2.設雙曲線 ( ﹕
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的一焦點為F﹐問F到 ( 的一漸近線的距離為何﹖
(1)a2　(2)b2　(3)
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【98新竹高中期中考】
【100松山高中期中考】
3.考慮坐標平面上的直線　L：3x－2y＝1。若　a　為實數且二階方陣
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所代表的線性變換可以將　L　上的點變換到一條
斜率為　2　的直線，則　a　的值為下列哪一個選項？　(1)　6　(2)　8　(3)　10　(4)　12　(5)　14
4.方程式
[image: image5.wmf]2222

|(1)(2)(1)(4)|6

xyxy

-++--+-=

之圖形﹐下列哪一選項正確﹖　
(1)雙曲線　(2)橢圓　(3)拋物線　(4)兩射線　(5)無圖形
【100新竹高中期中考】
5.在坐標平面上有一橢圓，它的長軸落在　x　軸上，短軸落在　y　軸上，長軸、短軸的長度分別為　4、2。
如右圖，通過橢圓的中心　O　且與　x　軸夾角為　45　度的直線在第一象限跟橢圓相交於　P。
則此交點　P　與中心　O　的距離為多少？
 (1)　1.5　(2)
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6.F1(1 , 4)﹐F2(1 , ( 4)為橢圓(的焦點﹐點P在橢圓(上且△F1F2P為正三角形﹐若橢圓方程式為
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【100師大附中期中考】
二、多選題：(30%)                                                                                P2
	說明：第 7 題至第 10 題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 7.5 分；答錯 1 個選項者，得 4.5 分；答錯 2 個選項者，得 1.5 分；答錯多於 2 個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。


7.已知雙曲線
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＝1　上一點　P　到其中一焦點　F　的距離為　8，則點　P　到另一焦點　F'的距離為可能為何？
(1)  2   (2)  3   (3)  6    (4)  8   (5)  14

8.在坐標平面上﹐下列選項何者正確﹖　
(1)
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之圖形為拋物線　(2)
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之圖形為橢圓　
(3)
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之圖形為橢圓　(4)
[image: image17.wmf]22

1

94

xy

-=-

之圖形為雙曲線　(5)
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之圖形為兩直線
【100新竹高中期中考】
9.設直線　L：y＝2x，A＝
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是關於直線　L　的鏡射變換矩陣，若點　P（3，1）經　A　鏡射後得像　P'（s，t），
則下列哪些選項正確？　(1)　det（A）＝1　(2)　a＞0　(3)｜b｜＝
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　(4)　s＋t＝2　(5)
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【98松山高中期中考】
10.
設旋轉矩陣Rθ＝EQ \b\bc\[(\A\co2\hs9(cosθ,－sinθ,sinθ,　cosθ))，鏡射矩陣Mθ＝EQ \b\bc\[(\A\co2\hs9(cos2θ,　sin2θ,sin2θ,－cos2θ))，則下列敘述何者正確？

(1)　Rα×Rβ＝R(α＋β)　  (2)　Mα×Mβ＝M(α＋β)　  (3)　(Rθ)n＝R(nθ)　 (4)　Rθ－1＝Rθ　        (5)　Mθ－1＝Mθ
三、填充題：(40%)
	說明：1.第 A 至 H 題，將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號（11 – 34）。
2.每題完全答對給 5分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。
3.答案若為分數，請約分至最簡，否則不給分。


A. 已知F1,F2是橢圓
[image: image23.wmf]22
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的兩個焦點,過點F1的直線交橢圓於A、B兩點,若
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B. 設P為雙曲線
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上的點，且在第一象限內，若
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為雙曲線之兩焦點，且
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則
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之周長為  ⑬⑭__。
                                                                                                       P3

C. 如下圖，圓　O　的半徑為　6，F（4，0），Q　在圓　O　上，P　為
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中垂線和
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之交點。當　Q　在圓　O　上移動時，
動點　P　的軌跡方程式為
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，則數對
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abc

為 ( ⑮ ,  ⑯ , ⑰ )。
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D. 拋物線 ( ﹕x2 ( 4y﹐O為 ( 的頂點﹐
[image: image35.wmf]AB

為拋物線 ( 的正焦弦﹐點C為拋物線 ( 的一點且在第一象限﹐
若已知△ABC 的面積為△OAB 的8倍﹐求C 點坐標為( ⑱, ⑲ )  。 (eq \x\bo( \o(○, 20  ) \o(○, 21  ))
 \o(○, 21  ) 
 \o  \o(○, 21  ) 
【94建國中學期中考】
E. 設　A（－1，0），B（0，2），P　是拋物線　y2＝4x　上一點，則△ABP　面積的最小值為   eq \x\bo( \F(\o(○, 20 ),\o(○, 21 )) )    。
F. 設點　A（6，5），拋物線Γ：y2＝16x　的焦點為　F，若Γ上有一動點　P，則當　P　之坐標為   (   eq  \x\bo(\F(\o(○, 22  ) \o(○, 23  ),\o(○, 24  ) \o(○, 25 ) ) ，\o(○, 26  ) )) 時，
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有最小值為 eq \x\bo( \o(○, 27  ) \o(○, 28  ))。(22~28為一題)
G..在坐標平面上，若O ( 0 , 0 )、A ( 3 , 1 )，四邊形OABC為矩形且 EQ \x\to(OC)＝2 EQ \x\to(OA)，如右圖，
求B之坐標為( eq \x\bo(\o(○, 29  )，\o(○, 30 ))  ) \o(○,29) 

  \o(○, 29  )。
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 ( eq \x\bo( \o(○, 27  ) ,  \o(○, 28  ))
H. 設以　O　為中心旋轉　120°，點　A（6，2
[image: image38.wmf]3

）變換至點　A'，則　A'　之坐標為(  eq \x\bo(\o(○, 31  ) \o(○, 32  )，\o (○, 33  )\R(\o(○, 34  ))) )。
一、單選題：
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三、填充題：

A. 13

B. 44

C. ( 2 ,9 ,5 )
D. ( 6 ,9 )

E. 
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F. 
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G. ( 1 ,7 )

F. 
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